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Ata da 15ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 25/05/2023. 

   

Aos 25 dias do mês maio de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 15 minutos 

o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 11 Vereadores (as) presentes, faltas justificadas dos Vereadores Denys Lucio, 

Antônio Carlos, da Vereadora Roberta Gaia. Logo após o Presidente passou para o 

grande expediente, apresentação de requerimentos, projetos de leis, resoluções 

pelos Srs. Vereadores (as). Vereador Luna Gabriela, reiterando o requerimento nº 

88/21, autoria do Vereador Denys Lucio, encaminhado para o Prefeito Municipal.  

Vereador Rosinaldo Martins, apresentou (01) indicação ao Prefeito Municipal 

solicitando a cobertura da quadra coberta da Escola Municipal Temístocles Rayol. 

Vereadora Vera Lucia apresentou (01) Projeto de Lei, dando o nome do salão da 

Colônia Z-29, de Raimundo dos Santos Corrêa. A seguir o Presidente passou para 

assuntos livres. Usou a palavra o Vereador André Barros, cumprimentando a mesa 

diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes, e os que assistem pela rede social, 

bom dia a todos, usando esse espaço livre pra tratar de um assunto onde estive 

discutindo com alguns amigos do Cuiarana a respeito da criação de distrito pra 

colocar Cuirana na categoria de distrito como já discutimos a praia da atalaia, a vila 

do cuiarana já tem mais de  duas mil residências e a pressão da comunidade é muito 

grande por melhoria vários funcionários que temos da Prefeitura, afora chegou o 

momento de discutirmos essa questão via indicação Câmara  e Prefeitura, temos que 

fazer um Projeto e dentre ele tem que ter um agente distrital pra fazer um serviço de 

acompanhamento e estrutura administrativa de escritório, um galpão pra que o a 

gente possa desempenhar  sua função, porque só o Vereador muitas coisas não é o 

nosso papel, eu vejo aqui que esse assunto é muito importante temos que debater 

nesta casa através da assessoria jurídica. Outro assunto, sobre o atendimento médico  

foi mencionado na reunião passada que não tinha médico em alguns posto de saúde, 

procurei a Secretaria de Saúde, o qual me deram a escala dos médicos nas unidades 

dos 24 postos de saúde do nosso Município, todos tem médicos só pra reiterar aqui 

também queria reportar sobre o início da copa rural na Vila de São Bento, estivemos 
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todos presentes juntamente com o Prefeito Kaká Sena, agradeço o Vereador Dalte 

pelo apoio no torneio e a participação de outras equipes de vários interiores, muito 

obrigado a todos. Usou da palavra a Vereadora Luna Gabriela, bom dia a todos 

cumprimento a mesa diretora Srs. Vereadores (as), servidores, público presentes e os 

que assistem pelo portal da Câmara, quero aproveitar a deixa do nobre colega 

Vereador sobre as responsabilidades da vereança e as nossas limitações as vezes de 

fato somos muitos cobrados mais temos limites de trabalho e de atuação, uma das 

coisas que nos limita é a nossa estrutura de Câmara temos 13 Vereadores, mais 

nenhum Vereador tem assessoria temos uma única assessoria jurídica, além de 

assessorar a mesa diretora e 13 Vereadores, mais não consegue alcançar as 

demandas temos algumas assessoras parlamentares que ficam à disposição dos 

esclarecimentos mais ainda assim é insuficiente porque são 13 pessoas atendendo 

demandas de toda a população, temos uma per capta populacional com 42 mil 

habitantes, então a gente percebe que a estrutura da Câmara para fiscalizar, atuar a 

vereança ela ainda é insuficiente pra população salinopolitana, as vezes sentimos sem 

braços pra chegar a todos e atender as demandas, estou falando sobre isso porque 

temos 08 Secretarias mais acredito que são mais e cada secretaria exerce uma função 

e não temos como fiscalizar, analisar todos os serviços das secretarias é bem difícil, a 

prática da vereança não é tão simples quanto as pessoas cobram na rua parecia 

simples se o Vereador realmente seguisse um rótulo de um pacote de cerveja que é 

o entendimento de muitos mais vai muito além isso da vereança, e poderiam mais a 

tentar da importância dessa casa e como as manifestações dentro das aprovações e 

interfere no Poder Executivo Municipal. Fazendo o meu trabalho quanto Vereadora, 

estive ontem atendendo umas demandas de denúncias dos postos de saúde das 

pedrinhas e da prainha, logo após a visita recebi denúncia do posto de saúde do 

Coremas, alto pindorama, consegui chegar no posto das pedrinhas e da prainha, 

porque a comunidade estar a mais de 30 dias questionando sobre o remédio 

“losartana, captopril ” não tem na unidade de saúde, quando estava nas pedrinhas 

por coincidência chegou a medicação mais não veio o losartana ainda pendente na 

prainha é a mesma coisa e pra que as pessoas entendam isso é remédio de controle, 

então gostaria de um esclarecimento da Secretaria de Saúde, porque esse déficit. e 

pelo que entendei já tem mais de 30 dias que está em falta esses remédios de 

controle a noite recebi mais uma denúncia da unidade de saúde de Coremas, não 

tinha captopril, losartana, precisa ter um olhar mais cuidadoso pra isso, outra 

denúncia não tem a fita pra glicemia na semana passada já foi falada pela Vereadora 
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Roberta. Questionei nas minhas redes sociais estive na orla do maçarico e por 

conscidencia passei por traz da orla vi uma situação de sujeira da limpeza urbana e 

gostaria que o Executivo Municipal e o povo salinopolitano entendesse uma coisa, 

nós não somos Município apenas de turismo nem para passeio somos um Município 

aonde as pessoas moram e precisam desses cuidados todos os dias o ano inteiro, as 

vezes sentimos excluídos porque as coisas começam a funcionar perto de julho, pra 

atender as demandas que vem de fora e que o Executivo possa se estruturar e dê 

qualidade dos serviços essenciais para a população local que mora no Município, e 

precisa desses cuidados, vi um videio do Vereador Argeo, sobre a iluminação pública 

do guarani é isso Vereador é o nosso papel estamos aqui pra exercer com zelo pra 

minimamente o essencial o serviço público, muito obrigado espero que essas 

questões sejam esclarecidas, convido os nobres colegas pra fazermos uma visita na 

unidade de saúde do alto pindorama está um caos a cadeira odontológica não gira 

está quebrada há mais de 04 meses está faltando material odontológica a 

comunidade me relatou, muito obrigada. Fez uso da palavra o Vereador Argeo 

Corrêa, fazendo prestação de contas do seu mandato para o povo de Salinas, estive 

sexta-feira em Belém no gabinete do Deputado Roni, estive na COHAB para ter 

informação como está procedendo a liberação da 2ª parcela do cheque moradia fui 

orientado pela Secretária que eu fizesse um relatório das demandas das pessoas que 

me procuram pra repassar a ela pra depois dá a resposta do andamento dos 

processos, dizer que fui na Defensoria Pública fazer parceria pra solicitar emissão de 

RGs, e certidão para outro bairro de Salinópolis. Dizer ao Presidente que na última 

terça-feira estive na orla do maçarico e deparei com um senhor que estava bravo 

deferiu palavras que não conhece dizendo que os 13 Vereadores eles não fazem nada 

nem qual é a função no Município. Dizendo que no Maranhão os Vereadores fazem 

alguma coisa, o qual mostrei o meu WhatsApp pra ele estou aqui me solidarizando 

com todos os Vereadores, disse ainda, que a primeira função do Vereador é ser 

assistencialista do povo porque estamos sempre ajudando a comunidade mostrei 04 

famílias que me procuram pra comprar medicamentos pois estão passando 

necessidades como também tenho de outra cidadã me ligou de Belém estava sem 

dinheiro da passagem, eu ando de cabeça erguida em qualquer rua de  Salinópolis, 

porque estou cumprindo o meu papel como legislador, dizer que vai ser debatido na 

Assembleia Legislativa sobre a questão dos aterros sanitários com a participação do  

o Deputado Roni Silva, muito obrigado bom dia a todos. Fez uso da palavra o 

Vereador Eron Teixeira, cumprimentando a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) 
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público presentes bom dia a todos, eu não pude estar presente na Vila de São Bento 

da copa rural que tem sido um sucesso muito e apoio do Prefeito Municipal e dos 

Vereadores, fazendo as minhas palavras das palavras dos Vereadores André, Dalte, 

aos esportes das comunidades de Salinas, quero me congratular com o Prefeito Kaká 

Sena e a Secretaria Márcia Beatriz, pelo pre-enem no Cecilia de Nazaré, mais de 200 

alunos estão fazendo novamente o cursinho os vencedores do amanhã, eu desejo a 

todos os alunos que sejam esforçados pra passarem no vestibular, falar também 

sobre o áudio do cidadão de São João de Pirabas, não conhece e nem o vi mais gordo 

mais parece que é vice-prefeito, aonde chamou pra todos nós de borra calça se 

referindo quando o ex-prefeito de Salinas quando falava todo mundo se vazava acho 

que todo mundo viu o áudio infelizmente o que a gente tem visto da administração 

pela rede social de São João de Pirabas está um caos falta de remédios, falta de 

pagamentos e de vergonha na cara  excesso de roubalheira, ladroagem o que tem ali 

naquela cidade. Eu até que era um pouco simpático pelo pai desse rapaz gostaria até 

que eles voltassem a comandar novamente Pirabas, mais parece que é farinha do 

mesmo saco e que embrulha até o nosso estomago quando pensamos naquilo, mais 

deveriam se preocupar com a cidade deles eu levei um murro na nuca mais a bem da 

verdade não senti porque a mão do homem deixa pra lá isso, bateu e saiu correndo 

quero dizer pro forastão está ai quando esse cidadão falava aqui em Salinas, e uma 

pequena parte ficavam com medo era Prefeito de Salinas, ameaçava era ditador, 

brabo fazia e acontecia tirava dinheiro dos trabalhadores botava na rua enfim mais 

era Prefeito, esse cidadão deve saber que lá em Pirabas não é nada mais manda em 

todos eles e ficam calados a Câmara tem 13 Vereadores todos se calam inclusive ele 

o Vice- Prefeito está sendo mandado e humilhado por um camarada que não é nada 

só é marido da Prefeita, então tem que tomar um chá de semaquol, aqui em Salinas, 

tem pessoas que honra a calça que veste e nesse nosso caso nós denunciamos no 

Ministério Público está rolando o processo no dia que foi marcado a audiência eu 

estive presente, esse homem é tão valentão pra vocês que pra mim só é grande pra 

calcas dele ele passou duas vezes em frente do Fórum não teve a coragem de entrar 

pra conversar estamos aqui pra ajudar seria muito bom que outra leva de políticos 

pra ser Prefeito de Pirabas. Pede aparte o Vereador João Erivaldo, disse ao Vereador 

Eron que viu esse áudio e quando ele se reporta que aqui em Salinópolis, não há 

homem e que toda as vezes que o ex-prefeito faz videio todo mundo se borra de 

medo todos somos frouxos, mas Vereador vou dá só um lembrete porque no dia que 

V. Exª foi agredido aqui dentro desta Casa de Leis, uma falta de respeito com o povo 
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salinopolitana, o Presidente  da Câmara estava embasado dentro do nosso plenário 

eu fico indignado a esse pessoa que ele não me representa porque que me 

representa é o povo de Salinas, que me deu oportunidade de estar aqui e devo 

satisfação Vereador Eron, enquanto esse cidadão que lave a boca pra poder falar do 

nosso povo salinopolitana, como vice- prefeito que fiscalize a Prefeitura e tome as 

providencias cabíveis. Vereador continua com a palavra, tirando o saudoso Bosco 

Moises, o resto da Prefeitura é só pra fazer vergonha a cidade, desejo um abraço 

grande a todos os moradores de São João de Pirabas, muito obrigado a todos vocês.  

Fez uso da palavra o Vereador Dalte Gomes, cumprimentando a mesa diretora, Srs. 

Vereadores (as), venho aqui parabenizar o Prefeito Kaká Sena, pelo total apoio pela 

9ª copa rural na Vila de São Bento, estavam presentes vários times de outras vilas, 

agradecer os Vereadores pelo apoio que deram, falou sobre  a reforma  que o Prefeito 

está fazendo na Escola que está sendo feito na Vila do São Bento, Prefeito esse que 

vem trabalhando em todas as Secretarias, na educação, postos de saúde, esportes do 

nosso Município, um Prefeito que vê a necessidade dos trabalhadores do nosso 

Município e estar pagando bem coisas que na gestão passada não fazia falou ainda 

sobre as construções das unidade de saúde que o Prefeito está fazendo nas Vilas de 

São Antônio de Urindeua, Derrubadinho, estavam abandonadas isso que é 

compromisso com o povo  tem Vereadores  que falar que o Prefeito não faz nada no 

Município. Vereador André Barros, pede aparte, dizer quando fomos no início da 

copa rural vimos o portal na entrada da Vila, uns diziam que antes não sabiam a 

estrada da Vila de São Bento porque não tinha identificação da Vila. Vereador 

continuou com a palavra, parabenizou a Secretaria de Agricultura pelo trabalho que 

está fazendo nas vilas através do Secretário Erik, com o total apoio do Prefeito Kaká 

Sena, ainda tem Vereador que diz que ele não está fazendo nada, então é muita dor 

de cotovelo, bom dia a todos. Pediu a palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, agradecer 

a Deus pelo ar que respiramos, cumprimento a mesa diretora, Srs. Vereadores (as) 

público presentes, falar um pouco da prestação de contas a gente vem sempre 

visitando indo até as comunidades pra ver os anseios e levar até o Prefeito Kaká Sena, 

na última quinta-feira, ouvir falar aqui que o bairro bom jesus estava só entulhos, não 

sei se essa pessoa que falou foi até o local ou alguém repassou essa mensagem pra 

mesma, mais após a sessão as duas horas da tarde estive na principal da rua bom 

jesus e nas transversais e registrei que no bairro todo não se encontrava sujo, a 

Prefeitura tinha feito a limpeza, então temos que ter muito cuidado quando a gente 

vai falar coisa que de fato não procede principalmente quando a gente ouve da boca 
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de segundo as vezes pode ser até armadilha, até então é o meu serviço de ir até o 

local e verificar não só nessa situação nas demais como foi bem falado aqui a questão 

de medicamentos em alguns postos de saúde e reformas de alguns postos de saúde, 

estão precisando por isso que colocamos o nosso mandato seja de fato feito pra que 

o problema possa ser solucionado Vereador João, fiquei preocupado e fui até o local 

e pude constatar que o bairro do Bom Jesus estava completamente limpo e 

percebemos que a prefeitura faz uma limpeza hoje e amanhã o entulho volta a ficar 

na frente das residências, penso eu, que pra essa pessoa tanto faz como tanto fez, é 

obrigação da prefeitura sim, mas não limpando todos os dias o mesmo entulho já foi 

retirado uma vez, sabemos que a prefeitura trabalha com cronograma, então temos 

que ter a consciência de cobrar quando algo não acontece e também parabenizar 

quando está acontecendo, mas vivemos em uma política e não vamos agradar a 

todos, eu porém posso agradar uma quantidade de pessoas por onde passo e visito, 

consigo realizar e levar algum trabalho da prefeitura pra aquele determinado lugar, 

mas em outros bairros alguém vai me odiar, pelo fato de nunca eu ter passado e 

dado atenção, lembre-se que além de mim tem outros 12 Vereadores pois não 

consigo está em vários lugares ao mesmo tempo, e por onde passei conversei, onde 

algumas coisas são de curto prazo onde conseguimos realizar outras levam tempo 

porque isso é uma administração. Vereador João pede aparte, continuamos estar na 

rua fazendo nosso papel de Vereador, ontem à tarde fui ao bairro Bom Jesus, detectei 

lixo doméstico na rua e aquilo cortou meu coração porque nos Vereadores vem 

sofrendo uma pressão juntamente com o Prefeito, falam que não cuida da cidade por 

motivos de lixo e entulhos, não é os políticos e sim nos cidadãos que não sabemos 

nos policiar pois sabemos do horário que a Prefeitura passa retirando o lixo 

doméstico é  responsabilidade de cada morador isso se queremos uma cidade limpa 

com saúde porque lixo traz doença e temos que cuidar pois o Poder Público não tem 

como conseguir avançar se não tiver o apoio da população, e aqui fica o meu apelo 

pois nossa cidade é uma das mais queridas do Estado do Pará, porém precisamos se 

unirmos pra cuidar dela. Vereador continuou com a palavra, eu acredito que 

precisamos trabalhar com a consentização porque a Prefeitura trabalha e a gente 

nunca vai conseguir ver a nossa cidade limpa a Prefeitura acaba de limpar amanhã já 

está suja aí o culpado é o Prefeito! Não estou tapando o sol com a peneira a verdade 

ela é uma só se erra recebe critica se faz recebe aplausos, disse ainda, que essa 

semana solicitou ao Prefeito Kaká Sena, serviço de roçagem na vila novo progresso 

porque nunca foi assistida pela gestão passada, eu Vereador Marcelo Pinheiro 
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consegui levar através da equatorial a iluminação pública, pra finalizar estive 

conversando com o Prefeito  o mesmo disse era pra verificar 02 lugares pra que 

possamos fazer a perfuração de água nas Vilas do bandeira, enseada é uma conquista 

pra aquela comunidade, também quero divulgar o meu trabalho que vou fazer nas 

comunidades das vilas de Santa Rosa dia 10, no Coremas dia 17, primeiro arraial com 

várias premiações e a participação das comunidades dessas vilas, no mais um forte 

abraço do Vereador Marcelo Pinheiro. Vereador Rosinaldo Martins, cumprimento à 

mesa diretora, Srs. Vereadores (as) público presentes e os que assistem pelo portal 

da Câmara, a minha vinda aqui na tribuna pra esclarecer algumas coisas que foram 

falados nas reuniões anteriores, aonde no posto da prainha não tinha médicos                                                                                                                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o Presidente passou para a 1ª parte. Está em discussão a Indicação autoria do 

Vereador Dalte Gomes, pedindo ao Executivo Municipal seja implantada escola de 

música na Vila de São Bento neste Município de Salinópolis. Em 1ª discussão o 

parecer da Comissão de Justiça, juntamente com o Projeto de Lei nº 04/23, autoria 

da Vereadora Luna Gabriela, cria o programa praças inclusivas no Município de 

Salinópolis, a seguir foram aprovados por maioria dos Vereadores (as) presentes. Em 

discussão o requerimento de autoria da Vereadora Luna Gabriela, pedindo a presença 

do Exmº Sr. Carlos Alberto de Sena Filho, vim dá esclarecimento a esta Casa de Leis, 

sobre o processo de implementação da REURB no Município de Salinópolis. Passou 

para as comissões de Constituição e Justiça, Finanças, Projeto de Lei nº 005/23, 

dispõe sobre a regulamentação do repasse direto de verbas aos cidadãos 

salinopolitanos no âmbito da política municipal de assistência social no Município de 

Salinópolis, autoria do Poder Executivo, em seguida dando por encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 18 de maio no horário regimental. E para constar 

Argeo Corrêa Neto,1º Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será 
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assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 

Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 11/05/2023. 
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                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    
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                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   

04________________________________________________________ 
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                    Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano   

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

08__________________________________________________________ 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

11__________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

12_________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


